2021.7.1 星期四

已比晚板

庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

全村整体脱贫 他许的诺言实现了



他不仅是一名记者,还是精准脱贫奔小康的参 与者和执行者;7年里,担任村第一书记的他在扶贫 工作中既扶"志"又扶"智",靠着一股实干劲头,结出 了累累硕果。

他为困难学生筹集助学款,为贫困户修缮房屋, 自掏腰包给跳广场舞的村民买服装,发展养殖培育 壮大村集体经济,还在村里组建5支志愿服务队 ……他几乎把所有时间都倾注在驻村第一书记岗位 上,摸索出了一条适合"村情"的脱贫致富之路。

今年8月14日,将是驻村扶贫满7年的日子,他 的回忆实在太多太多:与贫困村民一起奋斗挥汗如 雨、困难村民"摘帽"时感动的泪花、孤寡老人手拉手 · 句感谢、贫困学生拿到助学款的腼腆笑容…

他叫张振贺,今年43岁,葫芦岛日报建昌记 者站站长、葫芦岛市建昌县素珠营子乡蟒挡坝村

那是2014年8月14日,张振贺第一次走进蟒挡坝 初到村子,他就让村干部带着去村民家"认门" 每到一家,他都留下了自己的联系方式,还告诉村民

"大伙交头接耳,一阵阵嘀咕,小声说记者那是耍 笔杆子的,农村他懂啥?能给咱村带来啥?还不是做 做样子就走人了呗!"6月21日,张振贺回忆那时的情

张振贺沉默了,心里明白自己在村民眼中"可有可 过了好一阵,他一字一顿地向村民们许下诺言, "打今天开始,我就和大家奋斗在一起了! 大家放心, 咱蟒挡坝村一天不脱贫,我就一天不离开!"

接下来的几天里,他的身影出现在村子的各个角 落,出现在每一个建档立卡贫困户家中。本子上详细 记下了全村145个建档立卡贫困户的致贫原因,以及每 家每户面临的最棘手难题。深思熟虑后,张振贺和村 两委确定了工作思路——抓党建促发展,抓经济促脱 贫,抓村风促文明。张振贺和村两委评选出10名"党员 先锋"、10名"榜样村民"、10名"优秀少年"和10名"好

"大姐,不要哭,三个孩子就是咱家的希望!你 相信我,我一定不会让他们辍学!"张振贺安慰着张桂 菊。当晚,他联系两位爱心人士资助这三个孩子,第 二天就登门把4000元助学款送到了张桂菊手中……

几年间,张振贺和爱心人士对张桂菊一家的帮助 延续不断。2018年,张桂菊的小儿子考上大学,张振贺 又联系爱心人士送去2000元助学款。如今,张桂菊的 两个女儿已经毕业并且参加工作,小儿子在读大学三 年级。姐弟三人都考上大学在当地传为佳话,一家人 的贫困生活也已成为历史,未来的日子充满了希望。

眼见蟒挡坝村没有集体经济,张振贺心里着急。他 向葫芦岛日报社申请3万元购买了42只优质山羊;他 还积极争取单位和上级有关部门政策资金30余万元,在 村里建起了"养殖小区",从最初的22头牛发展到43头。

在"全村党员群众战贫困"的良好氛围中,全村男 女老幼共同努力,2018年实现全村人均收入超过1万 元,实现了整体脱贫。

初到蟒挡坝村许下的诺言,张振贺用4年时间兑 现了前半句,而后半句他食言了——蟒挡坝村已经整 体脱贫,他却没有离开

张振贺不仅在蟒挡坝村大力开展"教育扶贫",还 将助学在全县28个乡镇展开。他依托自己组建的建 昌阳光爱心志愿团,又组建了"辽宁齐远微爱助学 群",全国29个省市近500名爱心人士长期对建昌贫 困学生进行"一对一、一对多、多对一"精准资助,成功 探索出了"第一书记+网络公益+精准教育扶贫"模 式,他自己也坚持7年持续资助3名贫困学生。

对于捐款,张振贺在朋友圈公开:2018年结对助 学 271 人, 助学款 33.55 万元; 2019 年结对助学 654 人,助学款64.7万元;2020年结对助学548人,助学 款62.3万元

让他欣慰的是,曾经受到资助的孩子参加工作后,有 好几个主动联系他,资助和他们当年一样的贫困学生。自 他担任蟒挡坝村第一书记以来,建昌全县有1500多名 贫困学生在张振贺的帮助下领到了结对助学款。

驻村工作7年里,张振贺的时间表里没有过休息 作为一名共产党员,一名驻村第一书记,一名记 者,张振贺正和蟒挡坝村的乡亲们一起,用勤劳和智慧 把实现小康生活的梦想变为现实。

辽沈晚报记者 李毅

助学在全县28个乡镇展开 2018年实现了整村脱贫





教育扶贫 有1500多名贫困学生 在张振贺的帮助下 领到了结对助学款





2018年 结对助学271人,资金33.55万元 2019年

结对助学654人,资金64.7万元 2020年

结对助学548人,资金62.3万元

